
Matériel nécessaire
Ordinateur
Vidéoprojecteur avec son

La fin du monde (ou le début d’un nouveau ?)
“Dernière” de Bigflo & Oli

Niveau de compétence : à partir du A2

Objectifs 
Objectifs sociolinguistiques :

Comprendre une chanson française
Enrichir son vocabulaire 
Donner son point de vue
Parler de l’avenir du monde, de la planète
Reconnaître le futur 
Reconnaître des adjectifs qualificatifs

Objectifs socioculturels : 
Découvrir une chanson française 
Découvrir des chanteurs français connus 

Activités langagières 
Compréhension orale : Compréhension des paroles
Compréhension écrite : Compréhension des paroles et des questions
Production écrite : Réponses aux questions et tâche finale (parler du futur du monde)
Production orale : Réponses aux questions et tâche finale (parler du futur du monde)

Supports
Dernière - Bigflo et Oli 

 Clip : https://www.youtube.com/watch?
v=6S_Pn8fDqiI 
 Musique : https://www.youtube.com/watch?
v=XoZF2ajwWvQ 
 Images issues du clip musical

FICHE ENSEIGNANT

Durée : Environ 1 heure 20

Activité finale
Par trois, réécrivez les deux premiers couplets de la chanson (en violet) de manière positive et
pleine d’espoir. Vous lirez vos couplets devant la classe. 
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Activité 1 : Découverte du clip
En classe entière / À l'oral / 15 minutes

Distribuez la fiche support 1.
1. Connaissez-vous les six personnes ? À votre avis, quel est leur métier ? 

Distribuez les  fiches support 2, et 3.
2. Maintenant que vous avez le nom et le métier de ces sportifs, avez-vous déjà entendu parler
d’eux ?

3. Quel sport préférez-vous parmi les six ? Pourquoi ? 

4. Connaissez-vous les deux personnes en bas de la troisième fiche ? À votre avis, quel est leur
métier ?
Ce sont Bigflo & Oli. Ils sont chanteurs.
Informations à donner à la classe s’ils ne connaissent pas Bigflo & Oli : Ils sont frères et ils
viennent de Toulouse, une ville dans le Sud-Ouest de la France. Bigflo (Florian) est né en 1993 et
Oli (Olivio) en 1996. Ce sont des rappeurs. Ils sont très connus en France, en Belgique et en
Suisse. Ils ont sorti quatre albums, qui se sont tous très bien vendus. 

5. a. Toutes les images viennent d’un clip musical, à votre avis de quoi parle la chanson ? 

https://www.youtube.com/watch?v=6S_Pn8fDqiI : 0’00 à 3’45, avec le son, une écoute.
b. Après avoir vu le clip et écouté les paroles, de quoi parle la chanson ? 

Activité 2 : La chanson
Par deux / À l'écrit / 25 minutes

https://www.youtube.com/watch?v=XoZF2ajwWvQ : de 0’00 à 0’30, deux écoutes. 
1. a. Entourez la bonne réponse. 
Les évènements chantés : 

sont déjà arrivés. 
sont en train d’arriver. 
vont possiblement arriver. 

b. Justifiez votre choix avec au moins deux éléments de réponses.
L’utilisation répétée de “peut-être”
L’utilisation du futur
L’expression “dans 10 ans”

La fin du monde (ou le début d’un nouveau ?)
Fiche enseignant 
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La fin du monde (ou le début d’un nouveau ?)
Fiche enseignant 

https://www.youtube.com/watch?v=XoZF2ajwWvQ : de 1’10 à 1’59, deux écoutes. 
2. a. Complétez le texte à trou avec les mots de la liste : nouveauté, multicolore, espoir, début,
anniversaire, coupure, tête. 
Une dernière clope pour un dernier souci 
Un dernier anniversaire pour une dernière bougie 
Une dernière ensemble, une dernière avec toi 
Une dernière nouveauté, une dernière première fois 

T'as vu à la télé, ils disent que le monde est foutu 
C'est ce que j'ai entendu mais la pub a fait une coupure
On a plus qu'à signer, tout est déjà rempli 
Dis-moi, qui croire si même l'espoir croit pas en lui 
Tout est petit du dernier étage 
C'est nous le futur qu'ils imaginaient au Moyen Âge 
Je veux un drapeau multicolore dans cette réalité violente 
Du dernier dinosaure à la première voiture volante 

Les secondes sont plus longues 
Quand on a la tête sous l'eau 
Est-ce que c'est la fin du monde 
Ou le début d'un nouveau ? 

b. recherchez la définition des mots que vous ne comprenez pas. 

Distribution des paroles (fiche support 4).
3. a. Quel mot est répété plusieurs fois dans la partie en bleu ? 
Dernier/dernière.

b. Est-il toujours écrit de la même façon ? Pourquoi ? 
Non, car l’adjectif “dernier” s’accorde avec le nom qu’il qualifie. / Non car “clope”,
“bougie”, "nouveauté” et “première fois” sont féminins, et “souci” et “anniversaire” sont
masculins.

c. Les chanteurs parlent d’une “dernière” dans “Une dernière ensemble, une dernière avec
toi”, que veut dire “dernière” ?
Les chanteurs veulent dire “une dernière fois”.

https://www.youtube.com/watch?v=XoZF2ajwWvQ : en entier, une écoute.
4. a. Les chanteurs ont-ils une vision positive ou négative de l’avenir dans cette chanson ? 
Les chanteurs ont une vision négative de l’avenir dans cette chanson.
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La fin du monde (ou le début d’un nouveau ?)
Fiche support 1
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b. Selon vous, quelle phrase a le plus d’impact concernant l’avenir du monde ? Justifiez votre
choix.

Choix 1 : “Est-ce que c'est la fin du monde / Ou le début d'un nouveau ?”

Choix 2 : “Dis-moi qui croire si même l'espoir croit pas en lui”

Choix 3 : “Où est-ce que le monde nous emmène ? / On va vivre quand même”

Activité 3 : Activité finale
Par groupe / A l’écrit et à l’oral / 30 minutes

Par trois, réécrivez les deux premiers couplets de la chanson (en violet) de manière positive et
pleine d’espoir. Vous lirez vos couplets devant la classe. 

Attention, “que” devient “qu’” s’il est suivi d’une voyelle. Exemples : “qu’il”, “qu’on”...

Peut-être que ___________________________________________

Peut-être que ___________________________________________

Peut-être que ___________________________________________

Peut-être que ___________________________________________

Peut-être que ___________________________________________

Peut-être que ___________________________________________

Peut-être que ___________________________________________

Peut-être que ___________________________________________

NB: La partie “idées” peut être effectuée à la maison et la partie discussion pendant le
cours suivant ou bien tout durant le cours suivant. 

La fin du monde (ou le début d’un nouveau ?)
Fiche enseignant 
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La fin du monde (ou le début d’un nouveau ?)
Fiche support 2
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La fin du monde (ou le début d’un nouveau ?)
Fiche support 3
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La fin du monde (ou le début d’un nouveau ?)
Fiche support 4
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[Couplet 1 : Bigflo] : 
Peut-être que dans dix ans y aura plus de forêts
Peut-être que la mer se sera évaporée
Peut-être qu’on essaiera de changer d'air
Peut-être que c'est déjà trop tard pour le faire

[Couplet 2 : Oli] : 
Peut-être qu’on a déjà perdu le combat
Peut-être qu’on aura tous une puce dans le bras
Peut-être que plus personne ne dira le mot "merci"
Peut-être que l'eau s'achètera en pharmacie

[Pré-refrain : Bigflo & Oli] : 
Les secondes sont plus longues
Quand on a la tête sous l'eau
Est-ce que c'est la fin du monde
Ou le début d'un nouveau ?

[Refrain : Bigflo & Oli] : 
Non, ça peut pas être la dernière
Dernière (x4)
Ça peut pas être la dernière
Dernière (x4)
Ça peut pas être la dernière (x2)

[Couplet 3 : Bigflo] : 
Une dernière clope pour un dernier souci
Un dernier anniversaire pour une dernière bougie
Une dernière ensemble, une dernière avec toi
Une dernière nouveauté, une dernière première fois

[Couplet 4 : Oli] : 
T'as vu à la télé, ils disent que le monde est foutu
C'est ce que j'ai entendu mais la pub a fait une coupure
On a plus qu'à signer, tout est déjà rempli
Dis-moi qui croire si même l'espoir croit pas en lui
Tout est petit du dernier étage
C'est nous le futur qu'ils imaginaient au Moyen Age
Je veux un drapeau multicolore dans cette réalité violente
Du dernier dinosaure à la première voiture volante

“Dernière” - Bigflo & Oli

[Pré-refrain : Bigflo & Oli]

[Refrain : Bigflo & Oli]

[Pont : Bigflo & Oli, Jean-Pierre Jeunet]
Vous n'avez pas des os en verre
Vous pouvez vous cogner à la vie
Où est-ce que le monde nous emmène ?
On va vivre quand même
Est-ce qu'on arrive bientôt, bientôt ? (x4)

[Refrain : Bigflo & Oli]



La fin du monde (ou le début d’un nouveau ?)
Fiche apprenant  

Activité 1 : Découverte du clip
Questions à l’oral

Activité 2 : La chanson 
1. a. Entourez la bonne réponse. 
Les évènements chantés :  

sont déjà arrivés.
sont en train d’arriver.
vont possiblement arriver.  

b. Justifiez votre choix avec au moins deux éléments de réponses : 

________________________________________________

________________________________________________

________________________________________________

2. a. Complétez le texte à trou avec les mots de la liste : nouveauté, multicolore, espoir, début,
anniversaire, coupure, tête. 

Une dernière clope pour un dernier souci 
Un dernier ____________ pour une dernière bougie 
Une dernière ensemble, une dernière avec toi 
Une dernière ____________, une dernière première fois 

T'as vu à la télé, ils disent que le monde est foutu 
C'est ce que j'ai entendu mais la pub a fait une ____________ 
On a plus qu'à signer, tout est déjà rempli 
Dis-moi, qui croire si même l'____________ croit pas en lui 
Tout est petit du dernier étage 
C'est nous le futur qu'ils imaginaient au Moyen Âge 
Je veux un drapeau ____________ dans cette réalité violente 
Du dernier dinosaure à la première voiture volante 

Les secondes sont plus longues 
Quand on a la ____________ sous l'eau 
Est-ce que c'est la fin du monde 
Ou le ____________ d'un nouveau ? 

b. recherchez la définition des mots que vous ne comprenez pas. 
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La fin du monde (ou le début d’un nouveau ?)
Fiche apprenant

3. a. Quel mot est répété plusieurs fois dans la partie en bleu ? 
______________________________________________________________________

b. Est-il toujours écrit de la même façon ? Pourquoi ? 
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

c. Les chanteurs parlent d’une “dernière” dans “Une dernière ensemble, une dernière avec
toi”, que veut dire “dernière” ?
______________________________________________________________________

4. a. Bigflo & Oli ont-ils une vision positive ou négative de l’avenir dans cette chanson ? 
_________________________________________________________________________

b. Selon vous, quelle phrase a le plus d’impact concernant l’avenir du monde ? Justifiez votre
choix.
Choix 1 : “Est-ce que c'est la fin du monde / Ou le début d'un nouveau ?”
Choix 2 : “Dis-moi qui croire si même l'espoir croit pas en lui”
Choix 3 : “Où est-ce que le monde nous emmène ? / On va vivre quand même”

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

Activité 3 : Activité finale

Par trois, réécrivez les deux premiers couplets de la chanson (en violet) de manière positive et
pleine d’espoir. Vous lirez vos couplets devant la classe. 
Attention, “que” devient “qu’” s’il est suivi d’une voyelle. Exemples : “qu’il”, “qu’on”...

Peut-être que ___________________________________________

Peut-être que ___________________________________________

Peut-être que ___________________________________________

Peut-être que ___________________________________________

Peut-être que ___________________________________________

Peut-être que ___________________________________________

Peut-être que ___________________________________________

Peut-être que ___________________________________________
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